
Køng-Lundby og Omegn Lokalforum 
Referat fra bestyrelsesmøde Onsdag den 18 juni 2025 kl.19.00.  
Arrangør: Køng 
Sted: Biblioteket 

Tilstede: Steen Nielsen, Lundby sogn- -, Vibeke Møgelvang De Neergaard Svinø sogn. - Anders Madsen  

Sværdborg sogn - Frank Lilholm Pedersen, Meiken Søndergaard Køng sogn –  

Elisabeth Rasmussen -Ungemedlem 

Afbud: Orla Andersen: Thomas Nexø: Niels Grüner 

Dagsorden: 
1. Meddelelser fra formanden 

a. Status for Områdefornyelse 

b. Vælgermøde 

 

2. Økonomi: ved Orla 

a. Status 

 

3. Hjemmeside v. Frank 

a . Status http://xn--kng-lundby-lokalforum-qfc.dk/  

b.  opdatering på www.vordingborg.dk/politik/naerdemokrati/lokalfora/kong-lundby-og-omegn-lokalforum/  

 

4. VE-arbejdsgruppe 

Status: Der har været afholdt 2 møder. 

Lokalforankring (lokale gevinster), bilag vedhæftet 

Møde med vores borgerforeninger og lokalforum 25 juni kl. 19, Eurowind Energy deltager 

Fjernvarme? 

 

5. Trafiksikkerhed v/ Meiken 

 

6. NABOGO, fleks trafik og busser 

Status.  

Indvielse 29 juni af bus 668 mellem Køng og Lundby, første kørsel 1 juli 

 

7. Nyt fra fagudvalg/ansvarsområder 

 

8. Sogne runde (Nyt sendes til sekretæren før mødet) 

 

9. Møder 2025 

a. Bestyrelsesmøde 28 august 2025 kl. 19.00 Svinø 

 

10. Evt.  

 

AD 1. Meddelelser fra formanden 

a. Status for Områdefornyelse 

Formanden oplyser at han ikke syntes der sker nogen fremskridt med dette. 

Det haster snart meget, da hele projektet skal besluttes i efteråret. 

Det besluttes af Lokalforum sender brev om manglende handlinger på dette til Udvalgsformand 

Ander Andersen med kopi til sagsbehandler. (Vibeke laver udkast sammen med Steen) 

 

Anders Madsen fortæller at det sikkert fremover vil være vanskeligt at etablere stier i det åbne land, 

der indføres sprøjtefri zoner langs stierne, dette vil sikkert få landmænd til være meget 

tilbageholdende med at frigøre arealer til ride og vandrestier. 

 

b. Vælgermøde 

Intet nyt 

 

http://køng-lundby-lokalforum.dk/
http://www.vordingborg.dk/politik/naerdemokrati/lokalfora/kong-lundby-og-omegn-lokalforum/


AD 2. Økonomi: ved Orla 

a. Status 

Orla deltog ikke i mødet. Men har sendt Følgende: 

Der står nu 12.877,56 kr. på kontoen.  

 

Kommunen har i dag overført 30.075 kr. til vores bankkonto.  Det er administrationstilskud, 7.500 kr. 

samt tilskud til Gøngelandet på 22.575 kr.   

Jeg har i dag overført 17.875 kr. til Irvold Kommunikation. 4.700 kr. til de 4 foreninger, der omdelte 

bladet i udvalgte områder, har jeg allerede overført til dem for en måneds tid siden. 

 

AD 3.  Hjemmeside v. Frank 

a . Status http://xn--kng-lundby-lokalforum-qfc.dk/  

b.  opdatering på www.vordingborg.dk/politik/naerdemokrati/lokalfora/kong-lundby-og-omegn-

lokalforum/ 

Frank oplyser at der ikke er noget at berette til siderne 

AD 4.   VE-arbejdsgruppe 

a. Status: Der har været afholdt 2 møder. 

Henholdsvis om fjernvarme (Intet nyt) og Lokalforankring (lokale gevinster), bilag vedhæftet var 

vedhæftet mødeindkaldelsen. 

b    Møde med vores borgerforeninger og lokalforum 25 juni kl. 19, Eurowind Energy deltager 

På et møde den 26. maj i Egnshuset præsenterede EROWIND sol og vindmølleprojektet i Køng 

mose, og i den forbindelse deres oplæg til lokal forankring, jævnfør medsendte bilag. 

På dette møde blev det besluttet at invitere repræsentanter fra områdets borgerforeninger, bylav 

og lokalforum m.m. til møde i Køng Egnshus den 25. juni kl. 19. for at drøfte evt. oprettelse af en 

forening eller lignende der kan sikre den lokale forankring og sikre at de midler der frigives i størst 

mulig omfang kommer lokalområdet til gode. 

 

På mødet drøftede bestyrelsen hvordan vi i Lokalforum vil forholde os til denne noget komplekse 

opgave. Der fremkom flere forskellige forslag, men vi enedes om følgende forslag. 

1  Der oprettes under lokalforum, en selvstændig arbejdsgruppe / forening der får det juridiske 

ansvar for at modtage og videreformidle de midler der modtages. 

2  Bestyrelsen sammensættes af 7 personer. 2 medlemmer valgt / udpeget af Lokalforum og  

1 medlem valgt / udpeget fra hver af de 5 borgerforeninger  

3  Lokalforum sikrer at der udarbejdes vedtægter for foreningen. A t der afholdes valg / udpegning  

   Efter vedtægterne. 

   Generalforsamling afholdes årligt, i forbindelse med Lokalforums generalforsamling’ 

4  Eventuelle klager over foreningens afgørelse skal behandle af lokalforum. 

 

 

AD 5.   Trafiksikkerhed v/ Meiken 

Meiken oplyser at der ikke er noget nyt. 

Dog beklager vi at Vordingborg kommune ikke får slået græs i rabatterne ved kommunens veje 

 

 

AD 6.   NABOGO, fleks trafik og busser 

 Status.  

 Nabo go vil opjustere med henblik på de unge og ældre 

 

Indvielse 29 juni af bus 668 mellem Køng og Lundby, første kørsel 1 juli 

Vi deltager i indvielsen, Steen holder tale, ved hans eventuelle fravær, tager Meiken og Vibeke 

over. 

 

http://køng-lundby-lokalforum.dk/
http://www.vordingborg.dk/politik/naerdemokrati/lokalfora/kong-lundby-og-omegn-lokalforum/
http://www.vordingborg.dk/politik/naerdemokrati/lokalfora/kong-lundby-og-omegn-lokalforum/


AD 7    Nyt fra fagudvalg/ansvarsområder 

Den gamle skoleleder på Svend gøngeskolen er kommet tilbage efter orlov 

 

AD  8   Sogne runde (Nyt sendes til sekretæren før mødet) 

 

Sværdborg  

Håber der kommer nyt medlem til bestyrelsen fra Klarskov 

Udby 

Intet nyt  

Svinø 

Har desværre ikke fået bevilget penge til nyt tag på forsamlingshuset 

Køng 

Afholder SCT. Hansaften ved museumshaven 

Lundby 

Sct. Hansaften Lundby have 

AD 9.    Møder 2025 

Næste Bestyrelsesmøde 28 august 2025 kl. 19.00 Svinø 

 

AD 10   EVT. 

              Intet under punktet 

 

Referent 

Frank Lilholm Pedersen 

 

  


